关于填报《国家自然科学基金资助项目结题报告》的说明

（2015版）
一、国家自然科学基金资助项目（简称资助项目）结束后，项目负责人应按要求认真填报《国家自然科学基金资助项目结题报告》（简称《结题报告》）。《结题报告》是资助项目研究工作的重要档案材料，也是结题审查、财务验收和绩效评估的主要依据。国家自然科学基金委员会将根据《国家自然科学基金条例》（以下简称《条例》）的规定，将《结题报告》全文向社会公布。

二、根据《国家自然科学基金委员会关于受资助项目科研论文实行开放获取的政策声明》（http://or.nsfc.gov.cn/statement），受到国家自然科学基金资助发表的论文应在发表后12个月内实现开放获取。项目负责人可以直接（或通过ISIS系统）进入“国家自然科学基金委员会成果在线”(http://rol.nsfc.gov.cn)，上传论文全文。
三、项目负责人及其合作者应认真阅读并按照《条例》、相关类型资助项目管理办法和财务管理有关规定的要求（查阅http://www.nsfc.gov.cn），在资助项目研究工作的基础上，实事求是地撰写《结题报告》并提供必要的附件材料，保证填报内容真实、数据准确，注意不得出现《国家科学技术保密规定》中列举的属于国家科学技术秘密范围的内容。

四、国家自然科学基金委员会重视科学道德和良好的学风，反对弄虚作假和浮躁作风。如资助项目存在探索失败的情况，请在《结题报告》中如实反映，为今后研究工作提供借鉴。

五、《结题报告》由摘要、正文、研究成果统计数据表和研究成果目录、项目资金决算表和决算说明书、签字及审核意见表、电子附件目录和电子附件材料等组成。
1. 摘要。
包括项目摘要和结题摘要两部分，项目摘要由信息系统自动生成，内容来源于资助项目计划书；结题摘要由项目负责人填写。填写结题摘要时，应简明扼要地概括出项目的背景、主要研究内容、重要结果、关键数据及其科学意义等。
2. 正文。
格式和撰写要求详见“《结题报告》正文撰写提纲与说明”。

3. 研究成果统计数据表和研究成果目录。
项目负责人应按照《国家自然科学基金资助项目研究成果管理办法》的要求，填报研究成果，进行数据统计。项目负责人不得将非本人或非参与者所取得的研究成果，以及与受资助项目无关的研究成果列入结题报告中。发表的研究成果，项目负责人和参与者均应如实注明得到国家自然科学基金项目资助和项目批准号。
项目负责人可以直接（或通过ISIS系统）进入“国家自然科学基金委员会成果在线”(http://rol.nsfc.gov.cn)，从文献库中检索研究成果或者按要求格式自行填入。请注意：将研究成果由“国家自然科学基金委员会成果在线”导入结题报告研究成果目录中前，务必仔细检查所列研究成果内容是否真实准确、是否与受资助项目相关以及是否标注国家自然科学基金资助。
4. 项目资金决算表和决算说明书。
资助项目研究结束后，项目负责人应会同财务部门按照《国家自然科学基金资助项目资金管理办法》及“国家自然科学基金项目资金决算表编制说明”编报决算，并认真编写决算说明书。要真实全面反映项目资金收、支、余情况，做到账表一致、账实相符。2014年以前（含2014年）批准的资助项目填报决算时，按照“国家自然科学基金项目资金决算表编制说明”相关要求完成新旧科目衔接后再进行填报。
5. 签字及审核意见表。
项目负责人、依托单位科研管理部门负责人、依托单位财务部门负责人应在相应位置签字或加盖人名章，依托单位应在相应位置加盖单位注册公章。
6. 电子附件目录和电子附件材料。
在电子附件目录中列出所有上传的电子附件材料清单。上传的电子附件材料应为项目负责人和参与者取得的与资助项目相关的代表性研究成果，项目负责人应按照电子附件目录清单的顺序将附件材料电子化后上传，无需报送纸质附件材料。
有关电子附件材料的其他相关要求如下：
（1）提供不超过6篇代表性论文的电子版全文；其余论文或专著仅提供电子版首页和标注国家自然科学基金项目资助页，其中已录用的待发表论文还应附编辑部录用证明的扫描件；研究生学位论文仅提供电子版封面；
（2）大会特邀学术报告应提供相关会议邀请函和会议论文集有关目录的扫描文件； 
（3）如曾获国家级、省部级二等以上科技奖励或其他重要科技奖励，应提供奖励证书扫描文件。
六、项目负责人在线提交《结题报告》后，只需打印系统生成的PDF版本，签字后交依托单位审核。依托单位应按照《条例》、《国家自然科学基金依托单位基金工作管理办法》、相关类型资助项目管理办法、财务管理有关规定的要求认真审查《结题报告》，确保结题材料齐全，在资助期满之日起60日内将电子文档和一份纸质文档统一报送国家自然科学基金委员会。

七、请项目负责人在结题后三年内向国家自然科学基金委员会继续提供与资助项目相关的研究成果，作为绩效评估的依据；并按要求提交依托单位，列入项目成果档案。
《结题报告》正文撰写提纲与说明

（2015版）
项目负责人应按照以下提纲格式及其说明撰写《结题报告》，并可根据需要自行增设栏目或补充必要的图表。 

《结题报告》要求全面反映资助项目的工作情况和研究进展，如实体现资助项目的研究计划执行情况、主要进展与研究成果、人才培养、合作交流等情况，重点描述研究进展与重要的研究成果。请精心撰写并认真核对，确保“内容真实、数据准确”。

在撰写风格上请注意“重点突出，语言精练、准确”，做到“结构合理，层次分明，标题突出，条目清晰”，必要的地方可图表、图文并茂。

报告正文主要栏目为：
一、研究计划要点及执行情况概述。内容包含：是否按计划进行；哪些内容作了必要的调整和变动，哪些研究内容未按计划进行，并说明原因。
二、研究工作主要进展和所取得的研究成果。本部分内容是《结题报告》的核心和最有学术价值的部分，也可为相关研究人员进一步研究提供参考，要求项目负责人和参与者实事求是地撰写。对代表性成果，应说明其水平和影响，并简要阐述其科学意义或应用前景等。视情况提供必要的国内外动态和研究成果的比较，列出必要的参考文献出处等。
对重要的研究进展或成果，请尽可能“一事一议”，分段撰写。
对“研究成果统计数据表和研究成果目录”列出的部分内容，如国际学术奖励、标准、软件、标本库、共享数据库、科研仪器设备、重要报告等，应在本部分中具体描述。
三、研究人员的合作与分工。列出资助项目执行期间主要研究人员名单，并根据个人的实际贡献概述研究人员的合作与分工情况；列出资助项目执行期间新增和退出的研究人员名单，简要说明原因。
四、人才培养情况（不限于提纲中所列情况；如无，可以不写）。
1．资助项目执行期间博士后/研究生培养情况，列出博士后/研究生姓名、研究方向、论文题目、（合作）导师姓名、已答辩或预计答辩的时间。

2. 资助项目执行期间研究人员获得国家级人才计划资助情况，列出研究人员姓名、资助机构、人才计划名称。
五、国内外学术合作交流等情况（不限于提纲中所列情况；如无，可以不写）。

1．举办学术会议情况，列出会议主题、内容、规模、时间、地点、效果等。

2. 参加学术会议情况，列出会议名称、时间、地点。
3．国际学术合作研究情况，列出合作研究方式、合作研究人员、合作研究成果。
4. 促进研究成果的传播、应用情况，包括科普等。
六、存在的问题、建议及其他需要说明的情况。内容包含：资助项目研究工作中的难点和经验；是否达到预期目标，如未达到，请分析原因和可能的解决途径；今后进一步研究的建议和设想。
注：基础研究具有一定的探索性，研究过程中的结果、不成功的试验以及不理想的结果都可能具有参考价值，即使失败的经验也是有价值的。如有此类情况，请具体描述研究过程，列出试验条件、现象等要点，以便总结经验，提供其他研究者参考借鉴。

