厦门精图信息技术有限公司简介

一、基本情况
厦门精图信息技术有限公司(简称精图信息)北京飞利信科技股份有限公司（股票代码：300287）的全资子公司。公司创立于1999年，致力于智慧城市的投资、规划、建设、管理、运营和服务，并在地下管线与地下空间、数字地名、城市应急、军民融合等核心领域，具备底层研发、标准制定、综合集成方面的核心竞争力。是国内领先的空间信息综合服务企业。
精图信息是国家规划布局内重点软件企业、国家创新型企业、福建省战略性新兴产业骨干企业，以及国家国民经济动员信息系统研发中心及信息化产业基地、福建省地理信息企业工程技术研究中心和厦门市数字城市工程技术研究中心技术依托单位。依靠公司自身力量建设的精图数码大厦，占地面积12300平方米；建筑面积 22000平方米，为公司进一步发展提供了良好的平台。
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二、资质荣誉
作为地理信息领域的领导公司（2016年度排名前三十），精图信息高端资质齐全，认证涵盖面广，为国内地理信息企业的领先者，包括：计算机系统集成资质、信息安全服务资质、地理信息系统工程、地图编制、互联网地图服务甲级测绘资质、人防信息系统建设保密项目设计（施工）甲级资质和国际软件成熟度CMM3和ISO9001认证，以及测绘、安防包括与涉密相关的数据、软件、集成等资质认证。
精图承担国家重点新产品5项、国家科技成果重点推广计划2项、国家科技部创新基金项目2项、国家商务部高科技产品出口基金1项、国家工信部电子基金产业化专项4项、国家工信部物联网专项1项、国家建设部示范工程和科技计划4项、国家发改委卫星产业化专项4项、国家发改委产业化基地1项、国家民政部重大专项2项、国家火炬计划2项。使精图信息拥有丰富的行业经验，并主导和参与制订国民经济动员、地下管线和数字地名等领域国家、行业标准、规程、导则30多项，技术成果先后荣获国家科技部国产GIS“优秀软件”、“表彰软件”、“推荐软件”、中国优秀GIS工程金银奖、省部市级科技进步奖等四十多项。精图信息也连续被评为中国地理信息产业十大最具成长力企业、中国地理信息产业十年创新企业、中国GIS行业领导厂商、国家建设部住房城乡建设领域优秀软硬件供应商、中国卫星应用产业优秀系统集成企业、中国地理信息产业最佳雇主等多项荣誉称号。
三、业务介绍
[bookmark: _GoBack]针对地理信息产业发展环境的变化，精图信息提出“基于资源、面向服务、产业竞合”，以遥感卫星资源和多技术综合集成为纽带，为政府、企业和公众，提供不同层次的数字城市和智慧城市综合信息化服务，业务覆盖全国三十多个省、自治区、直辖市，在数字城市/智慧城市建设的基础性、重要性、紧迫性、服务性等多个相关领域，走在同行前列：
建立“天、地、人、物”一体化技术体系，并在城市应急与国防动员相结合方面，为国内首创。另一方面，以卫星资源和技术为纽带，创新性地将3S、3G和物联网技术与融合，构建国产技术安全链，走在国内同行的前列，在打通多技术体系方面，体现了很高的集成水平，达到国内先进和领先水平。
在基础性领域，精图信息被国务院第二次全国地名普查领导小组办公室列入第二次全国地名普查技术支持单位，公司总经理杨槐同志列为专家咨询委员会委员。在不断的实践中，精图信息紧扣地名普查工作要点，破解普查难点，在地名普查的流程管理、信息技术应用和质量监控等方面积累了丰富的成功经验，探索出了一套行之有效的地名普查工作机制和方式方法。
在智慧管线领域，企业在解决地下管线可视化和专业化、地上地下三维一体化以及海量数据网络流畅性三个难题方面，走在国内同行前列，并在我国地下管线信息化经典案例《厦门模式》的基础上，将传统地下管线的信息化建设模式，放在智慧城市的层次上总体设计，企业引入物联传感和云计算等新技术，使得数字管线逐步向智慧管线转换，企业也成为引领行业技术发展和变革的领跑公司。
在应急动员领域，企业作为国家国民经济动员系统研发中心和信息化产业基地依托单位，主导制订国家行业标准21个，并建立从国家、军队、二十多个省、市、县（区）和行业动员多层架构和相关工程。同时，以卫星资源和技术为纽带，形成国产涉密技术安全链，推动国防动员与军事指挥、城市应急结合，满足应急动员共性需求，领先国内同行。
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