附件1
2017年度中国科协重大调研课题选题目录
一、重大科技前沿和创新战略跟踪研究

瞄准新一轮科技革命和产业变革的前沿热点，围绕生命科学、信息、新材料、新能源等领域，把握世界前沿发展动态，定位我国科技发展态势，准确把握主要创新型国家在科技、产业全球布局中的国家创新战略制定与政策应对，提出符合我国国家发展实际的战略选择，为全面布局世界科技强国建设提供决策参考。
1．生命科学领域前沿跟踪研究
本课题拟围绕生命科学领域在新一轮科技革命和产业变革的前沿热点，持续跟踪全球生命科学领域新技术、新发现、新趋势，定期发布跟踪研究成果，提出前沿取得突破的可能领域及方向，为培育国家未来核心竞争力提供基础性科技知识储备提出方向性建议。
2．信息技术领域前沿跟踪研究
本课题拟围绕新一代信息技术的前沿热点，持续跟踪全球信息技术领域新技术、新发现、新趋势，定期发布跟踪研究成果，提出前沿取得突破的可能领域及方向，为培育国家未来核心竞争力提供基础性科技知识储备提出方向性建议。
3．新材料领域前沿跟踪研究
本课题拟围绕新材料技术的前沿热点，持续跟踪全球新材料领域新技术、新发现、新趋势，定期发布跟踪研究成果，提出可能取得突破的前沿领域及方向，为培育国家未来核心竞争力提供基础性科技知识储备提出方向性建议。
4．新能源领域前沿跟踪研究
本课题拟围绕能源技术的前沿热点，持续跟踪全球新能源领域新技术、新发现、新趋势，定期发布跟踪研究成果，提出可能取得突破的前沿领域及方向，为培育国家未来核心竞争力提供基础性科技知识储备提出方向性建议。
5. 智能社会发展演进趋势跟踪研究
智能社会是以科技与产业的融合创新、群体性突破为动力形成的一种新型的经济社会形态。本课题拟通过分析当前科技和产业发展新形势、欧美等国发展战略新动向，跟踪研究智能社会发展趋势，切实提出我国把握智能社会发展机遇进行前瞻性系统布局，积极抢占全球竞争至高点的对策建议。
6. 产业变革与平台企业创新模式研究
在新一轮科技革命与产业变革的浪潮下，创新型、平台型企业将逐步代替传统型企业，聚拢跨界巨量行业资源，变革产业发展和国家竞争格局。本课题在分析已有平台巨头的商业创新模式的基础上，分析未来可以产生平台企业的领域、平台企业诞生的要素及创新模式，为中小互联网企业构建和创新商业模式提供借鉴，为我国把握新一轮产业变革浪潮提供主动。
7．世界主要创新型国家的创新战略研究
持续性跟踪、研究、评价世界主要创新型国家及金砖国家的创新战略、创新举措、创新产业、创新成就，分析创新战略的基本思路，提出实施创新驱动战略、建设创新型国家的具体措施建议。
二、科技群团在国家创新治理体系中的地位和作用研究
科技群团是国家创新体系的重要组成部分，是我国社会建设的重要力量。我国正处在改革发展的关键阶段，正在向世界科技强国奋力迈进，迫切需要充分发挥科技群团作用，探索和创新科技群团参与国家创新治理的实现途径和模式，协同各方力量提升知识在全社会循环流转的速度和产出效率，提升我国国家创新系统运转效能，为经济增长提供不竭动力。
8. 科技社交平台服务模式研究
信息化已使当代社会的运行发生重要变化。网络传播已成为现代社团进行大众动员的重要基本方式。本课题拟通过深入分析科技社交平台应具备的内容属性，探讨科技社交平台应具备的服务模式，构建适应我国科技工作者需求的社交平台，打造一个线上线下互动融合的中国科技工作者网上之家。
9. 世界知名科技社团治理方式及管理模式研究。
本课题拟深入研究世界知名科技社团治理方式及管理模式，并对国际知名科技社团运行机制开展比较研究，客观评估我国在全球创新格局中的方位，对标国际创新发展战略高端，为我国创新战略发展政策制定和制度建设提供多维参照。
10.科技创新的治理体系建设与科技群团第三方角色研究
科技群团是国家创新治理体系不可或缺的重要组成部分，与官产学研的角色不同，代表着学术共同体客观中立的第三方专业声音。在向世界科技强国奋力迈进的关键时期，迫切需要充分发挥科技群团第三方作用。本课题拟研究科技社团在国家创新体系中的独特地位和作用，探索和发展科技群团参与国家创新治理的实现途径和模式，为发挥科技群团作用，协同各方力量提升知识在全社会循环流转的速度和产出效率，提升我国国家创新系统运转效能，为经济增长提供不竭动力提供决策参考。
11.三型科协组织建设研究。
中央领导同志对科协建设三型组织提出明确具体要求。本课题拟研究建设深入研究科协在促进开放创新、协同创新和民间科技交流合作方面发挥独特优势，形成以学会为主体，各级科协组织紧密互动，联接产学研等创新主体的桥梁纽带，成为服务高水平前沿学术交流、服务双创、服务科技工作者成长的开放型、枢纽型、平台型组织的建设渠道和实现机制。
三、世界科技强国建设的软环境研究
建设世界科技强国必须把科技创新摆在更加重要的位置。推动科技创新涉及诸多方面，切实增强创新软实力，才能为推动科技创新、建设世界科技强国提供良好的文化氛围、价值观念、制度设计和社会环境。
12.创新驱动发展的反馈机制研究
创新驱动发展战略实施的效益和水平，是实现我国国家整体战略的基础。本课题拟研究实施创新驱动发展战略的政策设计、措施安排，以及动力转换和经济转型升级的重大体制机制和政策环境，认真研究并深入分析创新驱动发展战略，从企业、产业、知识生产机构及区域创新等视角对创新驱动发展的效益进行科学评价，并就反馈机制构建提出政策建议。
13.全球领军人才流动趋势跟踪研究
随着知识经济的兴起和全球化的深入发展，对科技领军人才的争夺已上升到各国国家战略的高度。本选题拟从科技领军人才的界定、筛选、追踪方法研究入手，通过数据收集和调查，研究全球科技领军人才流动的态势和规律，分析其内在机理。通过积累相关数据，建立全球科技领军人才数据库和动态跟踪体系，追踪全球科技领军人才流动趋势，为国家人才引进工作提供数据基础和支撑。
14.科学伦理建设动向研究
当代科学发展已与人类生产生活各方面紧密交织在一起，从科学研究具有无尽的边疆走向了伦理制约和困扰。本课题拟通过对国际国内范围生命伦理、基因伦理、生态伦理、信息伦理等方面的困境进行分析和研究，准确把握科技发展与社会之间的复杂关系，深入探讨社会制度和思想文化环境对科技发展的影响方式、途径和机制，及时了解社会公众对科技进步的态度变化，客观评估研究科技发展及其应用引发的社会伦理问题，为引导社会公众树立正确创新价值观，营造良好科技发展和创新创造社会氛围及国际环境提供政策参考。需要指出的是，本研究暂不讨论学术规范、学风道德等相关内容。
15.科研人员薪酬体系国际比较研究
科技工作者的薪酬体现的是人才的市场认可和市场价值。是激励科技工作者创新创业的重要方面。本课题拟围绕世界主要科技创新国家科研人员的薪酬结构、薪酬标准、薪酬管理模式等方面进行比较，分析不同薪酬体系对科研人员激励作用及存在问题，结合我国科技工作者薪酬现状，提出符合科技人力成本的薪酬制度体系，为国家完善科技工作者薪酬方面的政策提供参考。
四、科技工作者调查研究
加强对8100万科技工作者的团结引领，围绕新形势下科技工作者关心和面临的现实问题深入开展调查研究，准确掌握科技工作者的思想动态、队伍结构、收入状况、创新创业等情况，为科协组织进一步联系和服务号科技工作者提供数据支持，为党和政府制定科技、人才和创新创业等政策提供决策参考。
16.全国科技工作者状况调查
本课题拟于2017年在全国范围内组织第四次全国科技工作者状况调查，全面、准确掌握全国科技工作者在工作、生活、思想、继续教育、社会参与等方面的状况与需求，反映科技工作者的意见、呼声和要求，维护广大科技工作者的合法权益，反映近年来科技工作者队伍的变化情况，特别是响应国家重大政策需求，重点关注县域科技工作者、医护科技工作者、科技领军人才等群体，对科技工作者队伍状况进行历史比较和群际比较，为党和政府制定相关政策服务。
17.科技成果转移转化状况调研
加速科技成果转化是国家创新体系研究的重要内容，是提高国家经济运行绩效的重要保障。本课题拟研究我国科技成果转移转化的现状、存在的问题以及制约因素等，总结国内外先进经验和案例，为建立符合科技创新规律和市场经济规律的科技成果转移转化体系提出针对性建议。
18.大数据与社会治理问题研究
“大数据”是新一代信息技术的集中反映,正在引起人类生产、生活、工作和学习方式产生重大变革。本课题拟研究大数据产业发展现状及其给社会治理带来的新机遇、新挑战，特别是国家社会治理方式所面临的新变革，探索建立依托大数据分析的社会治理模型，为实现我国治理体系和治理能力现代化建言献策。
