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2016年度湖北省自然科学基金
面上类项目申报指南
一. 光电子信息领域
1. 电子与信息系统相关基础研究

信息的获取、传输、处理、存储、显示；电子科学与技术、通信与信息系统、导航与位置信息系统、信息安全；信号与信息处理及相关学科领域交叉；高密度光存贮、光显示新技术与器件、高速实时光信息和图像获取与处理；光量子信息理论与实验；超快激光与超快过程的新现象与新技术等研究方向。

2. 计算机科学相关基础研究

计算机科学与技术领域及相关学科领域交叉；计算机科学理论、计算机体系结构、云计算、大数据获取与处理；软件工程与软件方法学；计算机网络；多媒体与虚拟现实等研究方向。

3. 控制理论、模式识别、人工智能相关基础研究

网络环境下控制系统理论与方法；智能环境感知与协调控制；网络信息处理与理解；生物信息的提取、识别与应用等研究方向。

4. 光学、光子学与光电子相关基础研究

片上光子与电子学的无缝集成；微纳光子学、通讯、信息处理和数据存储；先进光子学测量；通信用光电子器件；战略光学材料、显示技术；生物医学光子学等研究方向。

5. 工业激光技术及应用基础研究

射频激励大功率气体激光器激励机理；激光谐振腔稳定性及本征模分析；光束偏振技术；大功率半导体激光光学整形重排；激光增益介质特性。

    新型掺杂光纤技术及光纤激光器基础；超短脉冲光纤激光器基础；紫外激光器基础。

陶瓷、玻璃等特种材料激光连接机理；大功率半导体激光直接切割、焊接金属材料；三维微纳结构的飞秒激光直写技术；激光制备新材料机理等研究方向。
二. 人口与健康生物医药领域

1.临床常见疾病的发病机制与早期诊断和预防相关基础研究。
2.转化医学在临床中的相关基础研究，如各类新技术新方法在临床疾病诊断、靶向治疗中的应用机理。

3.创新药物相关基础研究。面向常见重大疾病，尤其是针对特异性靶点和关键环节的靶向药物等研究方向。
三. 农业领域
1. 植物、微生物相关基础研究

植物发育与系统进化；植物种质保存与创新；作物遗传育种与种质资源创新；作物栽培与耕作；重要经济作物及湖北特色作物的生物技术；微生物物种资源与基因资源；微生物代谢途径及调控；作物遗传改良的新技术新方法及新材料；基因组、蛋白质组学、代谢组学和表观组学新技术新方法等研究方向。
2. 生态、林木、园艺、植物营养与植物保护相关基础研究

植物生理生态；全球气候变化条件下的生态保护与恢复；林业食用药用资源利用；园林规划与景观设计；果树园艺、食用菌种质与栽培；植物营养调控机理与养分高效利用；作物-土壤互作过程与调控；植物病理与生物防治；林木、园艺研究新技术与新方法等研究方向。
3. 食品加工贮藏相关基础研究

食品科学基础；食品生物化学；食品加工的生物学基础；食品微生物与生物技术；食品营养与健康；食品贮藏与保鲜；食品安全与质量控制；饲料青贮、加工技术等研究方向。
4. 动物、畜牧、兽医和水产相关基础研究

动物的系统发育和演化；动物物种鉴定、描述、分类和动物保护；畜、禽、蚕、蜂种质资源保存和基因资源发掘；农业动物遗传育种与繁殖及杂种优势遗传机理；畜禽常见疫病预警及控制；畜禽饲养环境控制及粪污无害化处理；水产生物遗传育种；水产资源与保护；水产动物营养与饲料；水产生物免疫与病害控制；动物重大疾病快速诊断的新技术新方法等研究方向。

四. 新能源、新材料领域

1.以功能为导向的化学合成、表征新方法与应用

新型无机功能材料的合成、表征、功能化组装与复合；新型功能配合物、超分子化合物和配位聚合物的合成与应用；纳米材料的化学合成与应用；材料生物效应的化学基础；有机、无机仿生过程；物质结构和性能调控新机制；物质组成的表征新方法等研究方向。
2.有机功能分子合成及应用

理论化学的新方法及其在有机功能分子设计中的应用；功能有机分子在人口健康、食品、农业、能源、环境、新材料等领域的应用；新催化材料催化机理及原位表征技术；有机化学的分子制备、识别与组装；新型有机功能材料的合成及应用机理；天然有机化合物仿生合成理论；单分子、分子聚集体以及凝聚态物质中的化学成键机理等研究方向。

3.高分子化学与材料

高分子新材料与计算模拟；新型生物医药高分子材料；高分子凝聚态物理、结构和相变；高分子材料的结构与性能调控；智能材料与仿生高分子材料的合成与应用；聚合物相转变规律和机理；可降解高分子新材料的应用与研究；特种纤维、纺织面料的加工与应用基础等研究方向。

4.金属材料、无机非金属材料的制备及其结构性能表征

金属基复合功能材料的组成与性能；金属材料表征新方法；金属材料的腐蚀、磨损机理等研究方向。

新型无机非金属功能材料、有机-无机杂化材料、陶瓷基复合材料、铁电压电材料的制备及性能表征；低维材料的制备方法、功能化修饰及性能表征；无机非金属材料的表界面及功能一体化设计等研究方向。

五. 先进制造领域
1.智能制造相关基础研究

激光智能制造；无人机控制理论及制造基础；空间科学卫星、深海科学探测装备；智能成套设备、新型传感器、工业控制系统、系统协同；高速液压伺服；先进焊接；装备远程监测与故障诊断；智能化印刷；工业和民用智能机器人控制理论及应用机理等研究方向。

2.数控机床／纺织装备制造相关基础研究

串联机器人实时双目视觉跟踪及精确定位；高性能齿轮近净成形与形-性一体化调控；高速磁悬浮式驱动织针阵列中的多物理场动态耦合机理；铝合金无匙孔搅拌摩擦焊接；基于多传感器数据融合的旋转机械故障识别与预测等研究方向。

3.交通装备制造相关基础研究

汽车关键零部件绿色制造；汽车轻量化制造；汽车线控转向；船舶安全航行保障优化控制理论；深海装备高性能海水液压系统；深海船舶动力定位系统；基于脑-机接口的智能轮椅制造基础等研究方向。

4.冶金／能源设备制造相关基础研究

基于压电材料的油气管道损伤识别理论与方法；连铸机器人理论与应用基础；多场耦合作用下脱硫喷枪损毁机理；深孔顶驱岩芯钻机动态特性等研究方向。

5.重型数控机床制造相关基础研究

智能传感器；碳纤维复合材料机床零部件；重载传动；齿轮机床动态补偿系统与伺服；3D打印过程中离散材料致密化机理；3D打印用新型高精度计算机模型表达；锻压成形装备智能控制；瓦楞辊高速啮合性能分析；油气钻井装备与井下工具的相关技术理论与实验等研究方向。

六. 资源与环境领域
1.污染防治与生态环境保护相关基础研究

人类活动影响下的生态变化；退化生态系统恢复与重建生态学；大型工程与江湖演变；水域污染治理与修复；水体污染物与泥沙相互作用机理；水处理、水管网系统与优化；土壤发生过程、空间分布、侵蚀与退化及其机制；大气污染防治与空气净化；城镇固体废弃物处置与资源化、环境污染控制与修复；环境各要素的相互作用与时空演化等研究方向。 

2.资源开发利用中相关基础研究

非常规油气的地质背景、成藏机理与勘查；成矿作用的地质条件与过程；具有潜在应用前景的资源勘查；特色资源与矿产资源全组分利用；废弃物再资源化；水资源可持续利用与管理及水信息学；物质分离与纯化；矿物与环境作用；氢能利用技术等研究方向。

3.灾害防治相关基础研究

人类工程活动诱发地表踏陷、滑坡等地质灾害；地下工程灾害诱发机理及监测预警；城市轨道交通工程安全施工与灾害防控；资源开发利用诱发的地质灾害；工程结构失效机理与性态控制等研究方向。

